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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Να μην εγκατασταθούν ανεμογεννήτριες μέσα στο Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς 
Λευκίμμης Σουφλίου στη Π.Ε. Έβρου. 
 

Επανερχόμαστε στην Ερώτηση μας υπ’ αριθμ. 6206/13.06.2025, με θέμα «Να μην 
εγκατασταθούν ανεμογεννήτριες μέσα στο Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς Λευκίμμης 
Σουφλίου στη Π.Ε. Έβρου», η οποία παραμένει αναπάντητη από το αρμόδιο Υπουργείο, 
μολονότι έχει παρέλθει αρκετό διάστημα από την κατάθεση της. Η ερώτηση μας είναι η 
παρακάτω: 

Σε έντονη αναστάτωση βρίσκονται κάτοικοι και φορείς της ΠΕ Έβρου από το γεγονός ότι 
βρίσκεται στην διαδικασία αδειοδότησης η εγκατάσταση τεσσάρων αιολικών σταθμών  μέσα 
και δίπλα στο καμένο δάσος της Δαδιάς, που παλεύει να αναγεννηθεί.  

Ο ένας από αυτούς βρίσκεται εξολοκλήρου εντός της καμένης έκτασης της περιοχής 
«Νότιο Δασικό Σύμπλεγμα Έβρου», του δικτύου Natura και μάλιστα εν μέρει εντός Ζώνης 
Προστασίας της Φύσης, στην οποία δεν επιτρέπεται η εγκατάσταση ανεμογεννητριών. Οι 
υπόλοιποι βρίσκονται σε πολύ κοντινή απόσταση (500-1500 μέτρα) από την καμένη έκταση, 
μέσα σε κρίσιμα ενδιαιτήματα για τα σπάνια αρπακτικά πουλιά. Και οι τέσσερις αιολικοί 
σταθμοί ανήκουν στην ίδια εταιρεία, με τους τρεις από αυτούς να χωροθετούνται σε σειρά, 
στην ίδια περιοχή. Όμως αντί να εξετάζονται ως ένα ενιαίο έργο, αδειοδοτούνται ο καθένας 
ξεχωριστά, γεγονός που καταδεικνύει για ακόμη μια φορά μια ξεκάθαρη περίπτωση 
σκόπιμης κατάτμησης ενός μεγάλου έργου, σημαντικής επίπτωσης, σε μεμονωμένα έργα 
που παρουσιάζονται ως «μικρότερης επίπτωσης».  

Και όλα αυτά στην ίδια περιοχή που η Διοίκηση και το ΣτΕ έχουν απορρίψει για 
περιβαλλοντικούς λόγους όλους τους αιολικούς σταθμούς που ζήτησαν περιβαλλοντική 
αδειοδότηση από το 2017 έως σήμερα, αλλά φαίνεται ότι οι «επενδυτές» επιμένουν, 
φέρνοντας ξανά νέα έργα πάνω στις θέσεις που τα προηγούμενα είχαν απορριφθεί. Ο 
Υπουργός Περιβάλλοντος, ο Γενικός Γραμματέας Δασών, ακόμη και ο ίδιος ο 
Πρωθυπουργός ανακοίνωσαν -ουκ ολίγες φορές- ότι κανένας αιολικός σταθμός δεν θα 
αδειοδοτηθεί στα καμένα του Έβρου. Μάλιστα, από το βήμα της Βουλής ανακοινώθηκε η 
εκπόνηση ειδικής μελέτης που θα καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις για τη συνέχεια 
της αδειοδότησης των αιολικών σταθμών στον Έβρο. Η συγκεκριμένη μελέτη 
ολοκληρώθηκε, αλλά παραμένει ένα χρόνο τώρα «μέσα στα συρτάρια» του Υπουργείου.  

Να σημειωθεί ότι παρά τις συνεχείς πιέσεις εννέα περιβαλλοντικών οργανώσεων 
προκειμένου να ληφθούν άμεσα και συγκεκριμένα νομοθετικά μέτρα που θα ρυθμίσουν την 
αδειοδότηση των αιολικών σταθμών στην ΠΕ Έβρου, δεν έχει υπάρξει, έως και σήμερα 
καμία θετική εξέλιξη. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Αν θα τηρηθούν οι  δεσμεύσεις της Κυβέρνησης  και θα ακολουθηθούν οι υποδείξεις 

των επιστημόνων που συνέταξαν τη μελέτη. 
Αν θα νομοθετηθεί άμεσα η μη εγκατάσταση ΑΠΕ σε περιοχές Natura και σε καμένες 

εκτάσεις. 
Οι Βουλευτές 

     Δελής Γιάννης 

  Στολτίδης Λεωνίδας 
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